

# EL REPUBLICANO

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE ALICANTE

## Partido Republicano

### Junta Provincial.—Comisión Ejecutiva

#### A todos los presidentes de las Juntas municipales del partido en la provincia

De conformidad con lo establecido en las Bases de organización del partido republicano, esta Comisión ejecutiva convoca á sus correligionarios para la renovación de la Junta provincial, con arreglo á las siguientes disposiciones:

Primera. Son vocales natos de la Junta provincial los Diputados provinciales y los directores de los periódicos republicanos que se publiquen en la provincia y que asistieron ó se han adherido hasta hoy, á la Asamblea de 25 de Marzo del pasado año 1903.

Segunda. El número de individuos que ha de elegirse, para con los vocales natos constituir la Junta provincial, será el de treinta, de los cuales corresponden tres á cada uno de los siete distritos electorales para Diputados á Cortes en que se halla dividida la provincia, y nueve la circunscripción de Alicante, que elige tres diputados.

Tercera. Cada Junta municipal cuya constitución haya sido aprobada por esta comisión, elegirá un representante para que, en unión de los demás que designen las respectivas Juntas de cada distrito, se reúnan el día 1.º de Agosto para proceder á la elección de los tres individuos que han de formar parte de la Junta provincial.

Las capitales de distrito electoral para diputados á Cortes, son: Alcoy, Denia, Dolores, Orihuela, Pego, Villajoyosa y Villena.

Las Juntas municipales de esta circunscripción enviarán sus representantes á la capital, para la elección de nueve individuos.

Los Presidentes de las respectivas Juntas municipales quedan facultados para señalar el día y la hora en que han de proceder á la designación de representantes, cuidando de remitir los nombramientos á esta Comisión organizadora, hasta el 1.º de Agosto inclusive.

Cuarta. Los Presidentes de las Juntas municipales de las capitales de distrito, señalarán hora y sitio en que se hayan de elegir los tres vocales de la Junta Provincial que les corresponde.

Quinta. Verificada la elección, las Juntas municipales de las capitales de distrito, quedarán encargadas de comunicar el resultado á esta Comisión ejecutiva, antes del día 6 del próximo mes de Agosto.

Sexta. Los vocales elegidos para formar la Junta Provincial, se reunirán sin más aviso el día 6 de Agosto próximo, en Alicante y en el Círculo Republicano, Calle de las Navas, 24, á las once de la mañana, para proceder á la constitución de la Junta.

Séptima. Constituida la Junta provincial, cinco miembros de la misma, residentes en Alicante, formarán su Comisión ejecutiva.

Octava. Los miembros de la Junta

que no fueran Vocales natos, ejercerán el cargo durante dos años.

Alicante 12 de Julio de 1905.—Por acuerdo de la Junta provincial, José Ausó.

### ¡Viva la unión!

Ha bastado que D. Nicolás Salmerón convocase la Asamblea Nacional de la Unión Republicana, para que inmediatamente la prensa monárquica y todos los que desean por odio y despecho la disolución de nuestro partido, comentasen el suceso con disparatados augurios.

Según ellos, Salmerón iba á retirarse á la vida privada, la Unión Republicana á deshacerse, y nuestro partido proclamaría el retraimiento ante la próxima lucha electoral.

Estas ilusiones malsanas han durado poco. Recientes están las declaraciones de nuestro jefe. Ni el Sr. Salmerón se retira, ni la Unión se disuelve, ni vamos al retraimiento. Como dice el refrán: «los que tienen hambre, sueñan con hogazas.» La gente monárquica, que ve en la Unión Republicana el único obstáculo para su existencia tranquila y feliz, desea su muerte, sueña con ella, y basta que nuestro partido se reúna en cumplimiento de sus funciones para que al momento prorrumpe en profecías de muerte.

El Sr. Salmerón reúne la más alta representación del partido, porque tal es su deber; porque tiene la obligación de consultar á la Asamblea estando próxima una lucha importante, y necesita fortificar sus prestigios de jefe y director, solicitando una vez más un voto amplio de confianza y adhesión de todo el partido.

Resignará momentáneamente su cargo, porque estando reunida la Asamblea, representación soberana de la voluntad de los republicanos, no puede existir una jefatura personal; pero así que termine la Asamblea sus sesiones, con un voto de confianza al ilustre tribuno, éste volverá á ocupar su alto cargo con mayores prestigios y nueva fe en la adhesión de sus correligionarios.

Así debe ser, y así será.

La Unión Republicana no muere porque no debe morir. Además, no hay quien la mate. Hemos sufrido los republicanos de alguna antigüedad grandes amarguras morales en aquel triste y largo periodo de

grupos y grupitos fraccionados hasta lo infinito, para que consintamos volver á una situación tan lamentable.

Por grandes desaciertos que hubiera cometido la Unión Republicana (y son menos de la que algunos creen), por inmenso que fuese su fracaso (y este fracaso hasta ahora no sabemos claramente en qué consiste), sería preferible su continuación á volver al estado atómico del republicanismo en otros tiempos.

Aunque la Unión no hiciese nada ni para nada sirviese, deber nuestro sería conservarla como una garantía para el porvenir. Nosotros necesitamos para la acción decisiva de la ayuda de ciertos elementos de fuerza. Esto todos lo sabemos y lo aceptamos. ¿Y cómo van á venir á nosotros estos auxiliares? ¿Viéndonos unidos, disciplinados y formando una sola entidad, ó contemplándonos en plena confusión, divididos hasta lo infinito y olvidándonos de los monárquicos para reñir entre nosotros con la infame saña de la contienda civil?...

Hay quien cree que la Unión Republicana, Salmerón y cuantos se agrupan en torno de él hemos fracasado, porque en tres años que esta concordia política lleva de vida, no hemos traído á España la República.

Realmente, el que se propone hacer la revolución y no lo logra, fracasa.

Un fracasado fué Prim durante muchos años, y eso que llenaba con él su prestigio legendario de héroe y las simpatías de gran parte del ejército. Fracasados, todos los que intentaron revoluciones en España sin conseguir el triunfo. Pero día llegó en que dejaron de creerlo, alcanzando la victoria.

Mientras se aguarda y se lucha sin enfriarse la fe ni perder la esperanza, no hay fracasados. Sólo fracasan los que se cansan y se declaran vencidos, ocultándose en su hogar.

El que permanece á pie firme en su puesto, podrá ser un campeón falto de suerte, un combatiente que da la cara á las contrariedades y acabará por vencerlas con su perseverancia; pero en modo alguno un fracasado.

En la vida hay que acoger las cosas como vienen, amoldadas á la realidad; no como las ansia nuestro deseo.

Todos quisiéramos ser ricos, fuertes y sabios y tenemos que resignarnos á subsistir tal como somos, sin otra esperanza que trabajar y sufrir para transformarnos y regenerarnos.

### Lo que debe saber todo buen republicano

Así se titula un hermoso folleto publicado por Barriovero, de suma utilidad para todo republicano.

Además de una especie de programa de la futura República, contiene la circular sobre organización del partido de nuestro ilustre jefe Sr. Salmerón, las leyes de reunión, asociación, sufragios y sobre elecciones municipales y provinciales.

Su precio, (25 cents.) al alcance de todas las fortunas, le hacen más recomendable.

De venta, calle Calatrava, 13.

## LA RELIGIÓN

A ALCANCE DE TODO

POR

R. H. DE IBARRTA

25 edición

Precio: 2 pesetas

A los suscriptores de EL REPUBLICANO el 25 por 100 de rebaja.

Encuadradas, se les enviarán 2 por 50 pesetas.

— 214 —

—Es preciso reflexionar y no acobardarse por tan poco.

Al mismo tiempo que pensaba así, volvía sin darse cuenta el caballo, y le dirigía siguiendo la corriente del aire.

En todo su cuerpo, notaba dolores y el frío que se le iba infiltrando poco á poco. Sufría horriblemente. Ya no pensaba en encontrar el bosque, sino en hallar el trineo, para cobijarse allí, dejar descansar el caballo y no morir aislado en medio de aquel campo de nieve.

De golpe, el caballo cae en medio de un montón de nieve. Vassili Andreitch salta de él con ligereza y le sujeta por las bridas.

Castaño hizo un esfuerzo y otro y mil, y relinchando, desapareció, dejando á Vassili Andreitch en medio de la nieve.

Vassili Andreitch quiso seguirle y corrió tras él, pero muy pocos pasos, por-

— 211 —

derecha, obligándole Vassili Andreitch, á proseguir por la izquierda.

Caminaba así lleno de alegría y una nueva visión apareció á sus ojos, otra mancha negra que se movía.

¿Que era? Otro costado de los árboles que había visto anteriormente.

Mirando al suelo, vió también huellas de caballería; las examinó y convencióse hasta la evidencia que eran de caballo, y en efecto eran del suyo, que por allí había pasado momentos antes.

Lo mismo ocurre en la vida política. Nadie tiene hecho pacto con el triunfo y el éxito. Se hace lo que se puede, lo que se debe hacer; y si la victoria, deidad tornadiza y caprichosa se escapa, no por esto hay que maldecir ni desesperanzarse, sino hacer acopio de paciencia y de fuerza buscando nueva ocasión para capturarla.

La Unión Republicana y su jefe Salmerón no han permanecido inactivos. Bien lo demuestran ciertos actos misteriosos de prevención y defensa de los gobiernos, ciertas reticencias de la prensa monárquica sobre movimientos proyectados y abortadas conspiraciones.

La prudencia nos obliga a no insistir en esto.

Lo que no fué una vez será otra. Únicamente importa mantenerse unidos, compactos, con fe absoluta en la organización existente.

La Unión es un hecho, y por defectuosa que a algunos parezca, siempre resulta preferible a lo desconocido, a la desorganización con un fin incierto.

¡Viva la Unión Republicana!

Deber de todos es sostenerla y la sostendremos. Está demasiado reciente aquel largo período de fraccionamientos, luchas intestinas, diversidad de programas y multiplicación de jefes para que consintamos en reaccionar volviendo a sumirnos en desdichas infructuosas y mortales para la República.

BLASCO IBÁÑEZ

## De Alicante á Elche

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial de verano entre Alicante y Elche para la actual temporada.

Excepcional rebaja de precios con billetes de ida y vuelta por trenes especiales.

Precios de los billetes: Desde Alicante á Elche y regreso: 80 céntimos en 1.ª; 60 céntimos en 2.ª y 40 en 3.ª.

Desde Santa Pola á Alicante y regreso: iguales precios.

Desde Elche á Alicante y regreso: iguales precios.

Este servicio de trenes especiales comprende desde el 10 de Julio al 30 de Septiembre, ambos inclusive, del presente año, cuyas marchas se fijan á continuación:

Tren especial núm. 2.121: Salida de Alicante á las 12'10: Llegada á Santa Pola, 12'35: llegada á Elche á las 13.

Tren especial núm. 2.123: Salida de Alicante á las 20'30: llegada á Santa Pola, 20'55: llegada á Elche á las 21'20.

Tren especial núm. 2.122: salida de Elche á las 14: llegada á Santa Pola, 14'24: llegada á Alicante á las 14'50.

Tren especial núm. 2.124 salida de Elche á las 21'30: llegada á Santa Pola, 21'54 llegada á Alicante á las 22'20.

Los billetes para este viaje se expenderán por las estaciones de Alicante, Santa Pola y Elche, en los días que quedan señalados para la circulación de dichos trenes, desde 2 horas antes de la indicada para la salida del tren especial de cada Estación, hasta 15 minutos antes de su partida.

Dichos billetes servirán para un viaje de ida y vuelta y únicamente podrán utilizarse; el cupón de ida precisamente, por el tren en que se tome el billete, y el cupón de regreso por cualquiera de los trenes especiales de este servicio dentro del mismo día ó á más tardar por los del día siguiente.

## Por qué hace tanto calor

Los años de 1905 y 1906 serán años de máximo de actividad solar. Nuestros lectores no ignoran que ese astro á cuyos rayos está suspendida nuestra vida, no es absolutamente invariable, y que su resplandeciente superficie está sometida á una fluctuación periódica, á una especie de marea formidable en virtud de la cual sus explosiones de gases luminosos, sus nubes ardientes ó fáculas, sus manchas sombrías varían en número y magnitud en un período de once á doce años.

El último máximo ocurrió en 1893 y el último mínimo en 1901. La subida es más rápida que el descenso en cuatro ó cinco años. El descenso es de seis á siete años. Lo mismo sucede en las manifestaciones de la fuerza magnética que anima á la tierra, las cuales corresponden puntualmente á las fluctuaciones de la actividad solar.

El máximo actual acaba de manifestarse en manchas gigantescas, la principal de las cuales, que ha atravesado el disco solar del 30 de Enero al 9 de Febrero, no medía menos de ciento ochenta mil kilómetros de longitud por ciento dos mil de ancho, lo que representa una superficie de trece millones de kilómetros cuadrados. La longitud de esta mancha era igual á la de catorce diámetros terrestres. Véase fácilmente á la simple vista, protegida ésta por un vidrio ahumado.

Esas manchas son manifestaciones de la mayor actividad solar, á las cuales corresponde en la tierra una mayor actividad magnética, la aguja imantada se aturde y dispara á veces por esa causa, ó igualmente las líneas telegráficas se paralizan por fenómenos de la misma índole. El número de las auroras boreales varía igualmente en el mismo sentido.

Podemos preguntarnos si esta fluctuación solar periódica no tiene también su resonancia en las temperaturas terrestres.

Precisaríamos, para responder á esta pregunta, poder seguir las temperaturas de todas las regiones del globo. Lejos estamos de ello. Yo lo he hecho en Europa y especialmente en Francia. Según los cuadros que he publicado, las épocas de gran actividad solar parecen coincidir con las épocas de más altas temperaturas terrestres.

El paralelismo de las curvas no es absoluto, como el del magnetismo. Sin embargo, debo decir, que la temperatura de la primavera (Marzo, Abril y Mayo) sigue de una manera muy ostensible los giros de las manchas solares. Así, nuestras primaveras fueron frías en 1887 y 1888, época de mínimo solar; calientes en 1892, 1903 y 1894, época de máximo y frías en 1899 y 1890, años vecinos al mínimo. La primavera debía ser calurosa este año. Ya se está viendo que ese pronóstico se cumple.

Pero no olvidemos que la atmósfera de nuestro planeta es tan móvil y la superficie de los continentes tan compleja, que mil causas de perturbación se atraviesan constantemente en las leyes generales.

Así, por ejemplo, un aumento del calor solar puede provocar frío, fundiendo los bancos de hielo y haciéndolos derribar sobre los mares, de ese modo enfriados.

No por eso deja de ser el sol el gran regulador de la vida terrestre.

CAMILO FLAMMARIÓN

## LA FUGITIVA

(CUENTO FANTÁSTICO)

Apenas le ví, conocí que algo extraordinario acontecía. Dirigióse á mí con aquel andar señorial, aunque más vivo que de ordinario, galardo continente, mirada brillante, y en sus labios la sonrisa de los grandes días.

—Doctor—me dijo, estrechando la mano que yo le tendía,—ahora sí que va de veras: *la encontré*.

—¿S?—le contesté con demasiado entusiasmo para no ser fingido, pero gozoso de seguir el humor á mi pobre enfermo.

—Venid conmigo y la veréis. Y diciendo y haciendo, echó á andar con gentil desembarazo, no sin asegurarse de que le seguía.

Empujé con él, y dándole el brazo, me djé llevar. Bajamos la alameda de las acacias, cogimos el sendero del bosque, y después de cruzarlo llegamos al río. Creí que allí terminaría nuestro paseo, pues era aquel lugar uno de los favoritos de mi amigo, pero no fué así; seguimos río arriba un buen trecho sin

trazas, ni asomos de parar. El iba callado, y como distraído, cogiendo aquí una florecilla silvestre, arrojando más allá un chinarro á la corriente, y al parecer olvidado ya de su idea fija. Así lo creí y le dije:

—¿Nos volvemos?

Pero no os dije que vamos á verla?

Empecé á pensar que me había metido en un mal paso. Aunque rara vez se enfurecía, y menos conmigo, ya había ocurrido algún día que encaprichado con su idea me había costado gran esfuerzo vencer su tenacidad.

Cavilando estaba cómo podría vencerlo sin excitarlo, cuando llegamos al puente rústico. Es este un puentecillo natural formado por un grueso roble inclinado sobre el río y completado con otros troncos artísticamente colocados.

—Aquí fué—me dijo apretándome el brazo convulsivamente; y trepando por el roble me obligó á seguirle hasta la bifurcación;—sentaos y esperemos.

Me decidí á tomar el caso con toda la filosofía necesaria. Al fin y al cabo pensaba que todo se reduciría á un par de horas de espera.

El sitio aquel es de lo más ameno y deleitoso: el riachuelo encauzado allí entre márgenes altas y un poco abruptas que le impiden extenderse, y rodando sobre un fondo de quijas y peñascos, gime y se retuerce como serpiente mal domada que pugna por rebelarse cubriéndose de espuma, que unas veces salpica y borbotea á los zarzales y abedules que bordean las riberas, y otras se deshace en burbujas irrisadas después de dejarse llevar por la corriente hasta el próximo romanso. Desde nuestro asiento que las ramas sombreaban y perfumaba una frondosa madresolva, aromático festón del rústico dosel, se descubría una buena parte de la granja exuberante como nunca de verdor y lozania. Casi mediaba Mayo: de un lado ondulaban los trigos en la vega esmaltados de rojas amapolas que semejan manchas de sangre, mientras que á la vera del sembrado los poéticos *No me olvides* escondían entre la yerba sus azules cabecitas; del otro la extensa pradería con sus variados forrajes ostentando unos los encendidos frolillos del brezo, otros el florido trébol y otros la deshilachada paja de la alfalfa; allá en el sombrero de la hinda tres ó cuatro vacas bretonas, blancas y negras, de plácido mirar y repetidas ubres, rumiando el pasto y haciendo sonar las esquilas; y al final, ya próximo á la cerca y difuminado por la distancia el oscuro pinar verdeando al sol y sirviendo de fondo y marco al espléndido panorama. Y no se complacía menos el oído, que los ojos.

Verdaderamente, Vassili Andreitch no hacía más que dar vueltas por el mismo sitio:

—Estoy perdido, si continúo como hasta aquí—se dijo, y para no dejarse dominar por el miedo, apretó los hijares de su caballo y aligeró todo lo que pudo.

De pronto, unos puntos luminosos que veía á lo lejos, aparecer y desaparecer, le llamaron la atención.

Al principio creyó escuchar ladridos de perros ó aullidos de lobos, pero eran á tanta distancia, se percibían tan vagamente, que no pudo precisar si era una ilusión ó realidad; paróse y escuchó.

De pronto, un grito terrible, ensordecedor, oyó en los mismos oídos Vassili Andreitch.

Temblando como un azogado, muerto de miedo, se abrazó al cuello del caballo. Al poco rato, los gritos eran menos intensos.

Durante algunos instantes, Vassili Andreitch, estuvo sin poder darse cuenta de lo que ocurría.

¿Qué era aquello? Pues simplemente un relincho de Castaño.

¡Que el diablo te lleve, por el susto que me has dado...—exclamó Vassili Andreitch.

Ya había adivinado la causa del miedo, y sin embargo, este no se le pasaba.

## PLATERIA

D E

## Francisco Ortiz

5—MAYOR—5

Se remontan alhajas antiguas á la última moda y se construyen de nuevo las que se deseen.

Se compone toda clase de objetos de oro, plata, etc.

En este establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en todo lo concerniente al ramo de platería Mayor, 5.—Alicante

## CAFE SUIZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADÍSIMO

Se sirve cerveza á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirve el exquisito Café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo. ESPLANADA, 53 y VICTORIA, 2.

## Almacén de muebles

PLAZA DE CASTELAR

2 Y 4

Ventas al contado

## Bazar Clement

SILLERÍAS, CORTINAJES Y MUEBLES DE TODAS CLASES

camas doradas y de hierro, de madera de haya, nogal, caoba, Viena, somniers de todos precios

lámparas, esculturas, juguetes y objetos de arte, vajillas y otros artículos

PORCELANA, LOZA Y CRISTAL, LANA Y MIRAGUANO PARA COLCHONES

## Fábrica de somniers

CALLE MAYOR,

1 Y 3

PRECIO FIJO

De lo lejos llegaban cien indeterminados sonidos, vagos y armoniosos en que se adivinaban más bien que se oían cánticos de mozas, rechinar de carretas y rumores de fuentes y de hojas, en tanto que allí reclamaban los pájaros y zumbaban los insectos.

Embebecido en estas cosas me olvidé de mi compañero y aun del mundo: mi fantasía empezó a vagar sin rumbo fijo hasta que me ensimismé por completo. No sé el tiempo que pasó, pero al recordar me pareció muy tarde. Quise levantarme, mas me contuvo un vigoroso. ¡Chis! ¿No os dije que va a venir?

Mal de mi grado resolví parlar. —¿Es aquí donde la habéis visto?

—Sí.

—¿Cuándo y cómo?

—Esta mañana durante el paseo. Ya sabéis que me disteis permiso para pasear solo a condición de que siga el régimen prescrito; pues bien, hace unos cuantos días que sentí cierta corazonada. ¡Ah, mis corazonadas! ¡Mis antiguas amigas! Las conozco bien; y no me engañan jamás. Pues como os decía sentí allá dentro la convicción secreta y firme de que uno de estos días la vería aparecer...

—Perdonad—le interrumpí,—¿acaso otras muchas veces no os habéis equivocado?

—Cierto, pero entonces no sentía lo de esta vez: entonces era el deseo, no era el presentimiento. Hoy, ya antes de llegar a este sitio estaba seguro de que la vería, de que aquí me esperaba...

—¿Y la visteis?

—Como os veo a vos. Estaba sentada en aquel ribazo, debajo de la mata de hortensias y con los pies en el agua. Al llegar yo, me sonrió dulcemente y me hizo, una seña amistosa con la mano.

—¿Y se marchó otra vez?

—Sí; pero me aseguró que volvería. Y volverá: os lo juro.

Por mi parte no sabía qué hacer: temía excitar al pobre loco si trataba de imponer mi autoridad; y por otra parte la escena requería un fin.

—Vedla — prorrumpió de repente con gozosa expresión;—ahí llega.

Yo necesito ahora volver sobre mis recuerdos y convencerme de que he visto realmente aquel suceso. Primero creí percibir un susurro inexplicable al cual nada hay en lo humano parecido... Luego al pie de la hortensia fué apareciendo una forma vaga, ideal, informe y desdibujada al principio, y cuyos contornos se fueron perfilando después hasta formar un cuerpo de mujer. No podría explicarse de qué suavísimo celaje era su vesta, ni de qué color sus cabellos, ni cuál era la expresión de su rostro incomparable, ni el mirar de sus ojos imposibles de describir. Parecía una emanación de las aguas, un jirón de la espuma, un rayo de luz... todo esto amasado con colores nunca vistos, con tonos y penumbras ultraterrenos; era toda ella el calco real de la belleza soñada.

Desprendíase de la aparición algo así como una fuerza atractiva inexplicable: diríase que por una invencible fascinación se sentía uno impelido a volar hacia ella. Y creo que sin poderlo remediar así lo hubiera hecho a no tenerme fuertemente cogido el pobre loco, que trémulo, palpitante, verdade-

ramente transfigurado, clavados los ojos en la celestial visión, parecía no ser del otro mundo.

Fué adquiriendo cuerpo el fantasma y haciéndose más distinto y palpable a tiempo que se desprendía dulcemente de la tierra y empezaba a caminar sobre las aguas. De nuevo hirió mis oídos la suavísima melodía de antes, como el acorde sonar de cien desconocidos instrumentos tañidos por manos de ángeles, como mezcla indescifrable de suspiros de amor, de quejas de ternura de sollozos de entusiasmo; fuese aproximando a nosotros, y tomando la mano de mi amigo le besó en la frente... y dejó de verla.

—¿Quién es esa mujer?—grité sin poder contenerme.

—Es mi razón que vuelve—me contestó aquél.

Y en aquel momento quedó curado.

J. BARCÍA CABALLERO

## Junta de obras del Puerto de Alicante

A las cinco de la tarde del lunes último celebró sesión esta Junta presidida por D. José Carratalá y con asistencia de los señores Vila, Blanes, Montagut, Guardiola, Carey, Bonanza, Raymond, Carratalá Aznar y Soto.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se aprobaron también todos los acuerdos adoptados por la Comisión Ejecutiva durante el pasado mes.

Se aprobaron los informes favorables emitidos por la Dirección facultativa referentes a la construcción de una terraza en la casa núm. 34 del paseo de los Mártires, y al establecimiento de trenes de viajeros desde la vía de la Explanada de España hasta Elche.

Se acordó abonar el importe de la certificación de las obras ejecutadas por el contratista del nuevo dique durante el mes de Junio último que asciende a pesetas 36.954'39.

Se acordó facultar a la Comisión Ejecutiva para que resuelva sobre la instalación de un circo ecuestre en la Explanada de España.

Presentado el proyecto de saneamiento del puerto, y teniendo en cuenta la importancia del mismo, se acuerda quede a disposición de todos los señores vocales y que el señor presidente convoque a una sesión extraordinaria para tratar sobre el asunto.

Se acordó que el día 26 se requiera a un notario para que levante acta de los pliegos que se hayan presentado para optar a la subasta de las obras del edificio para oficinas.

También se acordó felicitar al nuevo señor ministro de Obras públicas y aprobar las cuentas del pasado mes de Junio.

Se procedió a un arqueo de los fondos que obran en poder del depositario pagador y a un examen y comprobación de libros y saldos, y resultando conforme se levantó la sesión.

## Reparto de premios

El domingo último a las cuatro de la tarde tuvo lugar en el teatro de Verano el reparto de premios a los niños del colegio de L' Alliance Française de Alicante.

El acto resultó solemne, siendo los alumnos premiados muy aplaudidos. Algunos de ellos recitaron monólogos en francés, dando pruebas de que poseen este idioma perfectamente.

La brillante sociedad de bandurrias y guitarras «La Wagneriana» ejecutó varias piezas de su vasto repertorio, oyendo muchos aplausos.

El señor cónsul de Francia pronunció finalmente un discurso en francés, dando las gracias a todos los que asistieron al acto y felicitando cordialmente a todos los alumnos premiados por el triunfo conseguido.

## NOTICIAS

Por la Comandancia de Marina de la provincia se hace saber que los que deseen el ingreso en la Escuela de Aprendices marineros, presenten sus solicitudes en esta Comandancia de Marina dirigidas al excelentísimo señor capitán general del departamento del Ferrol, acompañadas de acta de nacimiento, certificado de buena conducta, hallarse dentro de la edad reglamentaria y justificar saber leer y escribir.

El último número de la interesante publicación *Revista de los Tribunales* que dirige en Madrid D. Francisco Lastres, contiene el siguiente sumario:

I. Derecho foral aragonés: Observaciones al proyecto de apéndice del Código civil, por D. Luis Moutón y Ocampo.

II. Consulta: R.tracto convencional. Interrupción del plazo para retraer.

III. Crónica de Tribunales, por don José Luis Fernández.

IV. Variedades: Proyecto de reformas que se desean introducir en los Estatutos de los Colegios de Abogados de España; Contrato de aparecería de predios rústicos; Nombres acordados; Reforma del Código de Justicia militar; Cátedra vacante; Salud; R al Academia de Ciencias Morales y Políticas; La ciencia penal en la Universidad de París; Una buena rebaja.

V. Personal.

VI. Libros recibidos.

En el Congreso Agrícola celebrado recientemente en Castellón se discutieron ampliamente 16 temas en los cuales se pusieron de relieve grandes conocimientos que es de desear se traduzcan en hechos prácticamente beneficiosos para el país agricultor.

El próximo Congreso se celebrará en Jumilla (Murcia).

Próximamente se estrenará en el Teatro de Verano «La Mulata», obra en tres actos que ha llamado extraordinariamente la atención del público madrileño.

También se pondrán en escena a la mayor brevedad «San Juan de Luz» y «El húsar de la guardia».

Hamamelis Avellano Mágico de Bristol.—Úsese el ungüento para granos, hinchazones y males parecidos y el Extracto para dolores e inflamaciones.

Es un gran alivio para el reumatismo y un específico para los hemorroides.

El jefe de la Guardia civil del puesto de Alcoy, pone en conocimiento de este Gobierno civil, que en la noche del día 8 fueron sorprendidos unos individuos que en el café de aquella ciudad llamado «de las Ritas», se entretenían en tirar de la oreja a Jorge. Se les ocuparon varias barajas y 99 pesetas en plata, siendo puestos todos a disposición del Juzgado de Instrucción.

## Plaza de Toros

## Gran corrida de toros

Para el día 30 del corriente mes

A BENEFICIO

DE LA

Asociación de la Prensa Alicante

Se lidiarán 6 hermosos toros de la acreditada ganadería de Carreros, con divisa blanca y negra, por las cuadrillas de los diestros

Antonio Fuentes

y Cocherito de Bilbao

Esta corrida será presidida por señores de esta capital y la provincia.

Callista reputadísimo

Darán razón en la «Peluquería Modelo» Triunfo 3, frente al Bazar López, y el Hotel Iborra.

Cuando sea necesario algún sello de cauchú no conviene tirar el dinero en timbres que a los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarlos a la antigua y acreditada fábrica de

Manuel López Ortega

APARTADO 171

ENCOMIENDA, 20 DUPLICADO, MADRID ó bien por medio del Corresponsal en esa si le hubiere y caso de no haberle, se enviarán a quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

## PASTOR

Cirujano-dentista

Princesa, 6, principal.—Alicante

Dentaduras artificiales de todas clases, sistemas colocadas sin necesidad de extraer las raíces. Operaciones sin ningún dolor por medio de los mejores anestésicos locales.

COMPOSTURAS EN EL ACTO

IMPRESA «PROGRESO».—CARTAGÓN, 57

# Anuncios

**Tipografía**  
**„PROGRESO“**  
 Calle Castoñs, núm. 57.--ALICANTE

Se hacen periódicos,  
 tarjetas comerciales,  
 de visita, talonarios  
 y toda clase de impresos.

CASA FUNDADA EN 1947.

**EMPLASTOS POROSOS de Alcock**

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Para dolores en la región de los Hombros ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Para Reumatismo ó Dolor de Espaldas, Oídos, y otras partes, para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento, y Pies Dolientes, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

*Brandreth*

**AVISO.**—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladona, Opio, ni ningún otro veneno.

Insista Ud. en que le vendan el genuino.

Fundada 1752:

**PÍLDORAS DE BRANDRETH**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

*Brandreth*

Delicias del Tocador.  
 Artículos Indispensables  
 Para El Bello Sexo.

“El Perfume Universal...”

**AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN**

Para el Pañuelo, Tocador y Baño.

**TÓNICO ORIENTAL para el cabello.**

Aromatiza, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor á las raíces. Limpia la caspa. Impide las canas y la caída del cabello.

**¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!**  
 Exíjase siempre la “Marca Industrial” con el nombre de **LANMAN & KEMP, NEW YORK.**

**LA HARINA MALTEADA VIAL**

**AUTODIGESTIVA**

es la única que se digiere por sí sola

Recomendada para los **NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE**, durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortaleciente. Se prescribe también á los estómagos delicados y á todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne,  
 Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

**ALIMENTO DE LOS NIÑOS**

**ZIMOL TERAPIA**

**EL ZIMOL**

Elementos reconstituyentes de la carne y de la sangre.

TUBERCULOSIS, ANEMIA, CLORASIS, etc.

Tres empujones de café de Zimol representan EL ZIMOL.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.